沪启动"猎鹰 – 2020"打击倒票

目前已破获各类涉票案件49起 抓获违法嫌疑人51人

□记者 陈颖婷

通讯员 刘少杰 张波

本报讯 为切实维护广大旅客合法权益,严厉打击涉票违法犯罪活动,上海铁路警方自 2019 年 12 月 1 日至 2020 年 2 月 18 日,集中开展为期 80 天的打击倒票"猎鹰—2020"战役,全力确保 2020 年春运铁路治安秩序良好。

为延续公安部铁路公安局部署的"平安站车路、金盾护你行"专项行动治安打击整治强劲态势,保障春运期间铁路运输的良好秩序,各车站派出所即日起将在辖区内开展打击整治,净化站区及周边治安环境,严密各项防控措施,坚决杜绝铁路站区倒票活动。上海铁路公安处还将成立打票贩小分队,专司打击工作。同时,以虹桥、上海、

上海南等站为重点管控车站,严格 实名制查验,严厉打击倒卖车票、 买短乘长等违法活动。

今年11月,上海铁路公安处苏州站派出所根据线索排摸发现在苏州市吴中区甪直镇有人高价倒卖火车票,民警立即开展调查工作。经过情报分析、多方走访收集线索,于12月9日在甪直镇一家店铺内将两名嫌疑人游某、王某抓获。

据了解,游某自 2018 年从网上购买恶意抢票软件后便从事倒票活动,2019 年 11 月雇佣了王某后,两人便共同作案。王某负责在微信上联系客户,而游某则专门负责抢票,以每张加价 40 元至 80 元不等的价格出售。"余票较多的加价就少一点,如果票少的话,有座的需要加60元,卧铺或者高铁那就得加到 80元了。"王某供述道。

民警在现场查获了该窝点从2019年9月至今的订单票据,在短短3个月的时间之内,两人共高价倒卖火车票1500余张,涉案票款321743.5元,非法获利40765元。此外,现场还查获两人囤积的火车票34张,票面价值14328.5元。目前,游某、王某因涉嫌倒卖车票罪已被上海铁路警方采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

截至目前,上海铁路警方已破获各类涉票案件 49 起,抓获违法嫌疑人 51 人,行政拘留 39 人,刑事拘留 5 人。铁路警方提醒广大旅客,可以通过"网络购票"、"手机购票"、"窗口购票"、"电话购票"、"自助售票机购票"以及"单位团体订票"的形式购买返乡车票。遇到倒卖车票违法犯罪活动,请及时向铁路警方举报。

男子醉驾还闯卡 弃车逃逸仍被抓获

□记者 胡蝶飞 通讯员 周敏

本报讯 男子酒后驾车时遇交警夜查,妄图强行闯卡逃跑,不料仍被交警成功查获。记者昨日从静安警方获悉,犯罪嫌疑人曹某因涉嫌危险驾驶罪已被依法刑事拘留。

12 月 9 日凌晨,静安公安分局交警支队组织开展酒驾"夜查"集中行动。凌晨 3 点 45 分许,共和新路临汾路南北高架下匝道口,一辆浙 GP9C** 小型汽车进入民警视野,民警示意其靠边停车接受检查,驾驶员曹某不但不停车,反而意图强行闯卡。

交警支队六大队民警金伟锋发现后,当即使用道钉进行拦截。然而,即便车辆左前轮被扎破,曹某也并没有打算停车,反而一脚油门径直扬长而去了,金伟锋见状当即驾驶警车对其进行追踪。

金伟锋一路循线追踪,当行驶 到共和新路汾西路路口时,发现逃 逸车辆的驾驶室车门打开着,而驾



驶室却空无一人。

金伟锋判断逃逸车辆一定是因 遇到红灯前方车辆排队无法继续向 前行驶,而驾驶员见警车越来越近 后,干脆弃车开始徒步逃逸。金伟 锋沿着共和新路一路追踪,很快便 在路边的人行道上将其抓获。

经监测,曹某酒精测试结果为 血液中酒精含量 134.4mg/100ml,属 醉酒后驾驶机动车。

拒绝非法 旅游小广告

□记者 王湧 摄影报道

本报讯 日前,在豫园10号线的地铁口,一位青年正在发旅游小广告。而广告的内容十分令人心动:只要1百多元的上海都市一日游,包含东方明珠塔、豫园等景点,还提供免费上门接送、全程包车、导游讲解等服务。

上海在集中整治地铁非法旅游黑旅行社小广告后,近来这类"忽悠人"的小广告已经越来越少,但还是时有发生。提醒游客拒绝非法旅游小广告,莫要贪小便宜上了大当。



杨浦:发挥居民自治 解决小区大体量垃圾堆放

□记者 夏天

本报讯 昨天,杨浦区检查生 态环保督察整改落实情况,并要求 充分发挥居民自治作用,解决小区 建筑垃圾堆放问题。

当日,杨浦区区委书记李跃旗带队,落实市生态环境保护督察信

访交办案件,现场与有关单位召开整改协调会。有居民反映,唐山路1188 弄 17 号小区门口建筑垃圾堆积,影响小区环境美观。李跃旗现场查看堆积情况,询问现行转运垃圾频率时间,是否已经有整改方案。

李跃旗强调,要对小区大体量垃圾堆积时间的峰值做出精准测算,

以此调配垃圾清运时间,确保小区 干净整洁。对于物业与居委会提出 的调整垃圾堆放点的方案,新方案 要确保空间设计合理,保证居民对 停车位与绿化率的需求。同时,解 决建筑垃圾堆放问题应充分发挥居 民自治作用,充分征求住户意见, 确保公开透明,把好事办实。

2020年春运火车票开售

电子客票时代进站乘车更方便快捷

□记者 王川 通讯员 张翎

本报讯 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,2020年春运火车票已于昨天正式开始发售。据悉,2020年铁路春运为期40天,自2020年1月10日开始,2月18日结束,节前15天,节后25天。

2020 年春运期间,铁路客流将呈现"节前多流叠加、节后错位返程"的特点。节前,1月上旬学生流启动,与返乡探亲客流有所重叠;节后,自1月29日(近月初五)开始,探亲、旅游返程流等客流交汇成首个出行高峰,元宵节后,从2月9日(近月十六)起,返岗务工流将逐渐与返校学生流叠加,一直持续到2月下旬。

根据线上和线下购票方式的 不同,线上购票(含12306 网站、12306 手机客户端、电话订票95105105 等三种渠道)预售期为30天;线下购票(含车站 窗口、自动售票机和火车票代售点等三种渠道)为28天。按照最长30天的火车票预售期推算,2020年春运第一天(1月10日)的火车票将于2019年12月12日开售;2020年除夕(1月24日)的火车票将于2019年12月30日(1月29日)的火车票将于2019年12月31日开售;2020年1月30日(正月初六)的火车票,2020年1月1日开售。

目前,长三角高铁线路和对车组停靠站全部迈入电子客票时代,旅客进站和检票时,持二代身份证等证件可快速、自助进站检票乘车,减少排队取票环节,通过闸机用时更少,通行速度明显提升。在12306 网站(含手机APP)注册用户且通过12306 手机APP 成功完成人脸身份核验的,购买电子客票后还可凭12306 手机APP 生成的动态二维码,直接通过车站自动检票机办理进、出站检票手续。

10倍收益1年后提现 80岁老伯汇款炒股

浦东警银联合劝阻诈骗

□记者 陈颖婷 通讯员 潘东晔

本报讯 股市有风险,人市需谨慎,但如果有人跟你说跟投就会有10倍收益,甚至连明星都跟投了,是否会心动?近日,股民黄老伯面对这种10倍收益的诱惑,深陷骗局,所幸浦东警方及时介入,劝阻了这起电信诈骗案件。

12 月 5 日下午,浦东公安 分局高桥派出所接报警称,辖区 工商银行内,有人要汇款 10 万 元炒港股,疑似遭遇电信诈骗。 民警立即赶赴现场,发现 81 岁 的黄老伯已经填妥汇款单,执意 要汇款至外地个人账户。

黄老伯不久前在网上看到了一个"博城金融"的信息,号称可以达到"10倍收益"。和对方联系后,就被拉进了一个微信群,里面有多个股票大师讲解股市、推荐股票。观察了几天后,黄老伯发现这里的大师的确有点水平,推荐的股票都是涨的。12月4日晚,群里爆出内幕,声称某支港股马上要涨10倍,还表

示已经有许多香港明星投下了上 千万。心动不已的黄老伯按捺不 住了,当即联系大师表示愿意一 起炒港股。但对方以黄老伯的个 人股票账号不能操作港股为由, 要求将钱转到指定账号,并且要 1年后才能提现。黄老伯被巨大 收益蒙蔽,立马独自来到银行准 备转账到对方指定的账户。

民警了解情况后,劝说黄老伯千万不要转账,当心"高额收益"背后的陷阱,但黄老伯对民警的话根本不以为意。"我们2名民警和银行工作人员劝解了十多分钟,老人坚持说是真的,他说一周前已经'买'了7万余元,系统显示'收益'1万多元。"高桥派出所民警钱元东说。民警向老伯展示了假借平台进行网络电信诈骗的手段,并从案例人手向老伯展示所谓"平台"炒股的交割单、K线图均可以造假。

民警担心黄老伯执迷不悟, 联系了黄老伯爱人一起做工作。 最后,在民警和爱人的共同劝说 之下,黄老伯醒悟并表示不会再

姐妹情深道别离 毛贼尾随盗手机

□记者 季张颖

本报讯 亲友离别依依不舍,谁料贼人趁其疏于防范,将贼手伸入被害人的口袋……近日,徐汇警方破获了一起发生在地铁站附近的扒窃手机案。

11 月 24 日晚,张女士将远 道而来探望自己的表妹送至地铁 1 号线漕宝路 1 号口,见表妹进 站安全离开便挥手离去,当她拿 手机想看下时间时,却发现右侧 上衣口袋内的手机不翼而飞。

徐汇公安分局漕河泾派出所 接到报案后,根据张女士提供的 时间段调取周边街面监控录像,很快发现了一名身着黑衣黑裤的可疑男子。该男子在沪闵路地铁站外尾随张女士姐妹,待两人分开经过人行道非机动车隔离栏之际迅速从后上前偷走张女士右侧衣袋内的手机,并随即逃离现场。

定了犯罪嫌疑人戈某的身份和活动轨迹,案发后不到 48 小时, 戈某再次出现在某医院门口时被 民警当场抓获。现戈某已被依法 刑事拘留,案件仍在进一步调查 中。